

潮安大道改造工程启动

由原来的双向六车道改为双向八车道砵沥青路面

本报讯(记者 吴冰 实习生 李钊)这两天,经过潮安大道的一些市民发现,有施工人员在路边对路树进行迁移,这是为什么呢?原来,为进一步提升潮安中心城区道路环境和城区景观,改善人民群众的出行条件,潮安区对潮安大道着手进行改造。

“工程主要建设内容为道路工程、桥涵工程、排水工程、交通设施工程、弱电管线工程和绿化景观工程。”该负责人告诉记者,此次改造工程全长5.483公里,设计行车速度为每小时60公里,按照城市主干路I级标准建设,破除原有损坏的混凝土路面,路面结构重建、机动车道路面加宽、拆除原中间分隔带与

两侧非机动车道分隔带,新建5米中间分隔带,改造排水管道工程、道路绿化景观工程以及交通设施工程。改造后的潮安大道将由原来的双向六车道改为双向八车道砵沥青路面。

“目前,施工人员正在对该条道路的公共汽车候车亭及路灯杆等进行拆除;迁移部分绿化隔离带;清点路边违章搭建物数量,为春节后全面施工做好准备。”该负责人表示,将制定科学合理的施工方案,力争尽快完成工程建设。

该负责人提醒,道路改造施工期间,请过往群众及附近居民配合现场工作人员的指挥,注意人身安全,为此造成的不便,敬请谅解。

采访中,不少市民对潮安大道改造提升工程表示期待。“潮安大道是连接潮州市区、潮安城区和汕头市的重要通道。改造后不仅提升了城市形象,而且我们这些居住在附近的市民出行也宽敞、舒心多了。”居住在潮安大道附近的郑小姐说。

春节临近旅游市场升温 出境游成热门线路

本报讯(记者 陈思凯)距离春节还有二十多天,不少上班族已经开始筹备春节的旅游计划。近日,记者走访市区各大旅行社了解到,目前春节出游已被不少市民提上行程安排,出境游成为热门线路。

在市区城西西路一旅行社门口,记者看到,该旅行社玻璃橱窗上已经贴满了春节旅行线路的海报,前台上也堆满了各类春节出游线路的宣传单,吸引了不少市民前来咨询。该旅行社工作人员表示,从一月开始,每天都有市民前来咨询春节旅游线路,其中出境游颇受市民青睐。针对市民的需求,旅行社也推出了多类出境旅游线路。“目前最受欢迎的出境游有泰国普吉岛、印尼巴厘岛等等,因为春节期间国内气温较低,越来越多的市民选择反季节游。”该工作人员说。

“难得春节有个小长假可以陪家人,想带全家人出国见世面。”市民李先生告诉记者,平时忙着上班没有时间陪家人,春节长假准备带着全家人去泰国旅游。市民张女士则表示,每年一到春节就会被亲戚们催婚,今年春节她报了去新加坡的旅行团,一来忙碌了一年可以好好放松一下,二来可以逃避催婚。

市区一旅行社工作人员告诉记者,春节旅游产品因需求过旺,价格相比平时涨幅较大,且随着春节临近,价格还会再涨。此外,想出境旅行的市民更应该提前确定行程,避免因没有充足时间办理签证而影响出行。

枫溪警方捣毁2个涉黄赌窝点 10名违法人员被拘留

本报讯 在“涉枪涉爆涉黄赌毒”专项整治行动中,枫溪警方持续保持对涉黄赌场所进行集中整治,近日,连续捣毁2个涉黄赌窝点,抓获违法人员10名。

1月17日晚,如意派出所民警通过巡逻在枫溪区前进村三横路附近一出租屋内查获涉赌违法嫌疑人8名;经审查,8名涉赌人员均对当晚以扑克牌“三公”的形式进行赌博的

违法行为供认不讳。

1月18日晚22时许,枫溪派出所根据掌握线索,对枫溪区凤新西路的一养生会所进行突击清查,现场抓获涉嫌淫嫖人员2名。经审查,违法人员董某与吴某均对其卖淫嫖娼的违法事实供认不讳。

目前,上述10名违法人员均已被行政拘留。(李灿霞 枫公宣)



枫溪提高服务 老年人工作水平

为进一步提高服务老年人工作水平,枫溪区在长美二村、池湖村、詹厝村成立了枫溪区老干部(老年)大学分教点,扩大办学规模。日前,枫溪区老干部(老年)大学在詹厝村分教点,举行健康保健知识讲座和义诊医活动(见右图),吸引了不少老年人前来听课和就诊。接下来,枫溪区老干部(老年)大学还将在各分教点开展书画、歌舞、琴棋、潮剧等方面的活动,使老年人老有所乐、老有所学。 本报记者 吴冰 摄

有奖报料
奖金:30-200元

报料电话: 3928111
24小时手机:18807681000
邮箱: 18807681000@139.com

欢迎提供新闻线索

时评

莫让“抢票平台” 抢占公共利益

张西流

春运临近,能否抢到回家的车票成为很多人的心头病。近几年,网上抢票已经成为许多人买票的首选。网络抢票软件也滋生了很多网络黄牛的出现,他们利用抢票工具,号称成功率更高的方式拿票从而牟利。某款抢票软件管理员坦言,抢票软件成为很多黄牛新的渠道,加之黄牛的组织性强,抢票活动分工明确,抢票工具也成为黄牛的“必备工具”。(1月23日《新京报》)

一场春运抢票大战,催生了出有抢票生意,一些抢票平台对此“服务”趋之若鹜,这显然是铁路部门始料不及的,也不是人们希望看到的结果。然而,抢票平台可以“插队”,如果抢到一张票,乘客需额外支付价格不等的抢票费。这不仅破坏了正常的购票秩序,加重了乘客出行成本,加剧了“一票难求”的困境。而且引发了网友的质疑:有偿抢票同黄牛很相似,是不是一种变相的倒票行为?

根据刑法第272条第2款和《最高人民法院关于审理倒卖车票刑事案件有关问题的解释》第1条的规定,只要具备高价、变相加价倒卖车票的行为,并符合票面价值5000元以上或非法获利2000元以上要求,就构成倒卖车票情节严重,将被处以刑事处罚。对照此规定,从事有偿抢票的抢票平台,不

仅“符合票面价值5000元以上”,而且“非法获利2000元以上”,理应按倒卖车票情节严重,对其进行刑事处罚。

值得注意的是,抢票平台的横空出世,折射出铁路部门在售票管理上还存在漏洞,这给黄牛和有偿抢票以可乘之机。票务工作还不尽如人意,售票渠道不够通畅,导致一些乘客特别是进城务工人员,不得不“一票难求”的难题,交给黄牛和抢票平台来解决。这显然值得多方反思。与黄牛和抢票平台交易,不但乘客利益受损,同时也助长了黄牛和抢票平台的嚣张气焰。铁路公安部门应研究火车票实名制下,黄牛倒票的新动向、新手段,进一步加强票务管理,主动打击非法倒票行为。

因此,莫让抢票平台,抢占公共利益。铁路部门要利用网络提升服务,但不能过度依赖网络,在售票方式上要多措并举,兼顾各方需求,特别是要维护进城务工人员的利益。比如,在客流量较大的火车站售票大厅,可大幅度增加售票窗口并延长售票时间;又如,在火车站附近及城市流动人口密集处,不妨设立多个售票代办点,使一些经营者合法售票,以此分解火车站售票大厅购票的人流;再者,可以考虑开展大型企业、高等院校等上门预订业务,前移售票服务关口。如此,必将缓解“一票难求”的困境,才有望铲除黄牛的生存土壤。

校内托管更须合理定位

木须虫

“广州的校内托管在尴尬中前行。”广州一名小学校长表示,迫于家长的强烈意愿,学校开展托管不敢停。但老师工作时间变长、报酬低、热情度不高,校方也难以维持。校内托管目前有多少种形式?是否能行得通?近年来,广州市在解决学生托管问题上做了多少努力?南都记者进行了梳理回访。(1月23日《南方都市报》)

校内托管很大程度上是对低龄学生的照料需求,随着城市化、社会化程度的提高,很多孩子的父母因为工作产生与接送照料孩子的矛盾,午间和放学后一段时间,谁来照料和管理孩子成为难题,托管这种替代管理应运而生,这本质是一种服务,并且这种服务绝非简单顺带可以解决,不但需要提供必要的设施场所,还有可靠的人员队伍。显然,这就存在资源谁提供、服务谁组

期待“花样考试”撬动 学生评价改革的“一池春水”

樊树林

学生们来到“魔法教室”,里面没有老师,大家可以尽情地闯关。听起来,这有点像玩“密室逃脱”的游戏,实际上这是福建省厦门市五缘第二实验学校一年级的一场期末考试。其实,如今不止小学低年级学生的期末考试形式不断创新,连小学高年级、初中学生的期末考也悄然“变脸”,推出一些新颖有趣的考试形式,让孩子们在“玩中学,考中评”。(据1月23日《厦门晚报》)

期末考试作为测试学生掌握知识程度的重要形式,如何考不仅是各年龄段学生最为关心的问题,更是国家推行素质教育背景下社会公众普遍关注的话题。特别是在教育评价机制改革逐步走向纵深的当下,中小学考试的形式和内容能直接体现学生评价机制改革的进步与否。

厦门市许多中小学在期末考试中,考试形式一改传统的“一支笔、一张试卷、一本正经到响铃”做法,而是对考试形式进行了创新,对考试内容进行了“多元融合”,运用学生们喜欢的载体“寓教于乐”,“寓教于乐”,不仅最大限度激发了孩子们的兴趣,而且因将信息技术与学科整合更是节省了人力物力,起到良好的效果是理所当然的事情。

“走进‘魔法教室’闯关,五分钟就考完语数英”,“引入了人工智能测评软件,成绩考完就能知道”、“学生在考卷上赋诗作画,充分展示自己的综合素质”……厦门市中小学在期末考试进行“变脸”,相继推出这些新颖有趣的考试形式,让孩子们在“玩中学,考中评”,自然能够唤起更多孩子们主动求知、主动探索的意识,无疑是值得给予点赞的事情。“学业成绩评定不是冷冰冰的,更不是一成不变的,要给孩子们以喜悦和享受,让他们在这个过程中得到教育的温暖”,厦门市中小学在期末考试“变脸”至多能给更多的中小学管理者以启发和反思。

传统的考试形式“重知识轻能力、重理论轻实践、重记忆轻思考、重模拟轻创新”,在这样的形式下,学生们只能是被动去接受,而由于过分注重“分数”,更导致部分学生的个性得不到张扬,学生们的综合素质也很难在“分数”上去体现,尽管我们对传统的考试形式还不能“全盘否定”,但至少在和新的时代是脱节的。如果教育管理者不能顺应新的形势,长此以往必定会削减许多学生的兴趣和求知欲望,对他们的健康成长是不利的。唯有矢志不渝推行考试创新,侧重过程性评价,侧重于综合素质的评定,让学生们在“玩中学,考中评”,引起他们的广泛共鸣,而且符合教育改革的大方向,这才是教育之幸,国家之幸,亿万家庭之幸!

期待“花样考试”撬动学生评价改革的“一池春水”,给素质教育的推进添柴加薪!

“电梯劝烟猝死案” 二审匡扶公平正义

李英锋

备受全国关注的“电梯劝烟猝死案”于1月23日在河南郑州市中级人民法院开庭二审。记者从当事人劝阻吸烟者杨先生的代理律师处了解到,据(2017)豫01民终14848号判决书,法院驳回了死者家属田女士的诉讼请求,一审中判决杨先生赔偿田女士1.5万元的判决结果也被纠正,二审二审共计1.4万余元诉讼费由田女士承担。(1月23日人民网)

“电梯劝烟猝死案”的一审判决不仅让劝阻烟者杨先生难以接受,也令公众难以接受,引发舆论广泛质疑。而今,二审判决纠正了一审判决,杨先生无须承担任何责任,这一结果令人欣慰。二审判决不仅是对个案的纠偏,还匡扶了公平正义,具有积极的社会导向意义。

郑州市人大制定的地方法规《郑州市公共场所禁止吸烟条例》第三条明确规定:市区各类公共交通工具、电梯间及火车站、长途汽车站、机场的等候室、售票厅禁止吸烟。郑州禁烟条例第十条还规定:公民有权制止在禁止吸烟的公共场所的吸烟者吸烟。杨先生劝阻段某某吸烟是在行使法定权利,是对个人权益和公共利益的维护,是在履行公民责任和社会责任,是正当的,也符合道义要求。而经二审法院审理查明,在劝阻过程中,杨先生保持了理性、平和,没有大声

训斥、谩骂、肢体冲突、拉扯等过激言行。段某某的死亡虽然发生在双方争辩之后,但与杨先生的劝阻行为没有因果关系,系自身心脑血管疾病所致。所以,杨先生没有过错,也不应当承担侵权责任。一审法院判决杨先生向死者一方承担1.5万元的赔偿责任,于法于理都说不过去,等同于确认了杨先生劝阻行为的正当性,向社会发出了一种消极的信号,让劝阻由一项权利和责任变成了风险和成本,会对公众形成误导,干扰公众的价值取向,干扰社会良知,在一定程度上损害公平正义。

二审纠正一审判决,对于杨先生而言,其意义主要在于对劝阻行为做出了公正积极的评价,而不是对经济权益的维护,毕竟,杨先生一直在表态愿意从道义角度出发捐款给死者一方,实际上,杨先生已委托律师将1万元捐款转交死者家属。(1月23日澎湃新闻)二审判决的社会意义在于,给公民行使法定权利、维护个人利益或公共利益、承担社会责任吃了一颗定心丸,对公民的善意意愿和行为是种肯定和鼓励,巩固了公民的正向价值观,消除了公众因案却步的困惑和忧虑,避免了公民价值观的扭曲、错位、颠倒或崩塌,让公民在行使诸如劝烟之类的公民责任时,多一份自信,多一份笃定。如此,才更有利于公民社会的成长,有利于对公民权益、社会公共权益的呵护。



“金牌”月嫂

“全面二孩”时代到来,月嫂市场持续火爆,不少“金牌”月嫂月薪上万元仍供不应求。“新华视点”记者调查发现,一些月嫂号称“金牌”,却无培训经历、无相关证件、无工作经验。“金牌”月嫂须持有的高级育婴师等证件发证混乱,花几百元就能买到,甚至一些家政公司还自制“金牌月嫂证”。(1月23日 中国青年网) 沈海涛 作